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Ata da Primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Carrasco Bonito/TO, 

realizada no dia 20 de Agosto de 2018. Aos vinte dias do mês Agosto do ano de 

2018, às 9h e 00 min, sob a Presidência do Vereador Johnnatan Rodrigues 

Guimarães, compareceram para a primeira Sessão Ordinária do mês os seguintes 

Vereadores: Antonio Ailton da Silva, Carlindo Batista da Silva, Danillo Martins 

Borges, Francisco Timoteu de Sá, José Ribamar da conceição, José da Silva, Maria 

Raimunda Saraiva de Brito e Raimundo Nonato Alves Pereira.  Em seguida o 

Senhor Presidente achando um numero legal e conforme declarou aberta a presente 

Sessão.  Sequencialmente, o Primeiro Secretário realizou a chamada nominal dos 

Vereadores. Logo após, o Presidente pediu que todos fiquem de pé para leitura da 

palavra bíblica, foi lido o salmo 91. Continuamente, foi realizada a leitura da ata da 

Sessão anterior, a mesma sendo votada, foi aprovada unanimamente pelos 

Vereadores presentes. Em seguida o Primeiro Secretário fez as inscrições para o 

expediente. O presidente esclareceu aos colegas que querem usar a palavra por 

mais de cinco minutos que se inscrevam para fazer uso da tribuna. Passando na 

ordem do dia, foram postos em votação os Projetos de lei Projetos nºs 009/2018 que 

trata de alargar o artigo 12 da lei municipal 275/2015 de junho de 2015, que aprova 

o Plano Municipal de Educação de Carrasco Bonito e dá outras providências. e 

Projeto nº 010/2018 que dispõe a bonificação por resultado – BR, para os 

Professores regentes de sala de aula e dá outras providências, ambos sendo 

votados, foram aprovados unanimamente pelos Vereadores presentes. 

Continuamente, solicitou os Vereadores para apresentarem suas matérias, de 

imediato, foram apresentados os Projetos de nº 011/2018, que dispõe sobre a 

contratação de pessoal por tempo determinado, Projeto nº 012/2018, que dispõe 

sobre a organização da estrutura administrativa (Cargos Comissionados), Projeto n 

013/2018, que dispõe sobre a instituição do programa de incentivo da melhoria do 

acesso e da qualidade da atenção básica-PMAQ, projeto de lei nº 014/2018, que 
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dispõe sobre a denominação da unidade básica do povoado centro do Firmino e 

Projeto de nº 015/2015 que dispõe sobre a instituição do programa guarda 

subsidiada e projeto nº 016/2018, que dispõe sobre a denominação do posto de 

Saúde de Centro do Firmino todos de autoria do poder executivo municipal. 

Continuamente, a palavra foi concedida ao Secretário de Administração José 

Marques, o mesmo agradeceu a Deus, cumprimentou, explicou o teor dos projetos e 

da necessidade dos mesmos para o município, falou que cada Vereador já tem sua 

opinião formada em relação aos contratos, disse que o mesmo é de urgência do 

município, como exemplo, citou a necessidade da contratação de um medico 

veterinário registrado junto ao CRMV (Conselho Regional de Medicina Veterinária), 

falou que os salários dos Professores que dantes recebiam um salário mínimo, após 

a aprovação dessa lei será de R$ 1.450,00 (um mil, quatrocentos e cinqüenta reais), 

disse que espera contar com esta casa para conceder tais benefícios aos populares, 

falou que certamente o povo procurará os Vereadores para pedir apoio e 

esclarecimentos sobre os projetos. Ressaltou que no que cabe a administração 

fazer, ela esta fazendo, levando ao conhecimento do Ministério Público o teor das 

referidas contratações. Disse que o segundo Projeto trata de simplesmente reajustar 

os vencimentos dos servidores comissionados da administração. Esclareceu que o 

terceiro projeto trata de incentivo aos Profissionais da saúde a critério da Secretaria, 

falou que não especificará mais a fundo o Projeto, mas se carecer de maiores 

esclarecimentos o Secretário de Saúde poderá vir até esta casa prestar 

esclarecimentos. Tratou do Projeto que institui o programa de Guarda Subsidiada, 

para proteção da criança e do adolescente, falou que se tal lei não for criada, o 

município pode ser responsabilizado. Pediu aos Vereadores que alguns Projetos tem 

caráter emergencial e se os parlamentares tiverem de comum acordo e se for esse o 

entendimento, botarem os mesmos em votação. Em seguida, a palavra foi 

concedida ao Vereador Ribamar, o mesmo agradeceu a Deus, disse estar feliz pela 
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volta do recesso, cumprimentou os presentes. Disse que os trabalhos voltaram em 

pleno vapor, pois hoje temos vários Projetos de grande relevância para nossa 

comunidade. Parabenizou os esclarecimentos do Secretário José Marques, falou 

que estar feliz pelo aumento dos vencimentos dos Professores, o qual foi uma 

reivindicação da classe e dessa casa junto ao executivo. Falou que não pode haver 

tamanha diferença salarial simplesmente pelo fato de ser efetivo ou não. Disse que 

hoje se sente gratificado em ter tal reivindicação atendida, pois as mesmas 

condições de trabalho, a mesma carga horária receberem vencimentos diferentes. 

Falou que hoje foi abordado pela senhora Noely cobrando médico, pois o município 

tem uma nova contratada e já esta faltando deixando a população sem atendimento. 

Falou que vai se reunir com o Prefeito e Secretários para tentar resolver essa 

pendência. Falou que estamos vivendo um novo processo democrático, pediu que 

cada um vote com consciência em seus candidatos. Disse que acompanha as redes 

sociais em que alguns comentam “vamos mostrar para esses vereadores que os 

candidatos deles vão tirar menos votos”, ressaltou que não esta competindo com 

niguem e cada um deve votar conforme seu entendimento. O Vereador Raimundo 

fez uso da palavra, cumprimentou a todos, disse que estar feliz pela volta do 

recesso. Falou que como fiscal da lei e dos recursos de nosso município vai atuar de 

forma mais atuante em nosso município. Falou que esses Projetos são muito 

importantes, mas que no seu entendimento se o município tem a demanda de 70 

contratos ele pode efetuar concurso público, para que não haja perseguição política. 

Falou não ser contra o contrato, mas vai no Promotor de justiça cobrar o concurso 

público, pois em nosso município mais se contrata em período eleitoral. Falou que 

sua mulher trabalhava de contrato e foi alvo de perseguição política, pois a mesma 

sempre trabalhou com retidão, mas foi demitida juntamente com um genro seu. 

Falou que em nosso município há muita perseguição política, dessa forma disse que 

votará contrário a lei de contratos. Falou que prometeu que patrocinar duas bandas 
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para os barraqueiros nas praias, mas o Prefeito não cedeu o som e o palco, pois que 

iria pagar as bandas era o Vereador Raimundinho. Falou de sua atuação junto a 

comunidade, através da limpeza do cemitério, realização de um campeonato 

municipal. Falou que nosso povo está apanhando muito e precisa de alguém para 

defendê-los, pois as coisas pioram quando todos se silenciam. Ressaltou seu 

compromisso para com nossa população. Sobre a política, disse que não mais 

ajudará Rocha Miranda, pois o mesmo o despachou e não será mais candidato, 

dessa forma, manifestou apoio ao Deputado Estadual Eduardo Siqueira Campus 

que tanto prestou serviços para com essa comunidade. Pediu ajuda dos colegas 

para cobrar uma ambulância para nossa comunidade, pois as grávidas vão para a 

maternidade sentada dentro desses carros pequenos, assim como os acidentados. 

Falou que quando precisou de auxílio do município para tratamento de saúde de seu 

sobrinho não teve apoio do município, dessa forma, foi obrigado a tomar suas 

providencias e realizar o tratamento de forma particular. Parabenizou a atuação do 

Secretário José Marques que sempre ajudou nossa comunidade assim como demais 

Secretários que prestam um ótimo trabalho. Falou que Carlos Alberto não gosta de 

companheiro, pois o mesmo abandonou vários de seus colegas, Cícero Lopes, 

Antonio Seixas, Ires e por ultimo foi ele. O Presidente fez uso da tribuna, deu um 

bom dia a todos, agradeceu ao soberano Deus pela oportunidade, cumprimentou os 

colegas da bancada em nome da Vice-Presidente Vereadora Maria Raimunda, 

agradeceu os esclarecimentos do Secretário José Marques. Sobre o Projeto de lei 

dos contratos, disse que o mesmo tem grande relevância para nossa comunidade 

com um todo. Falou que não são 80 contratos, são 120! Falou que em outros anos 

teve o mesmo pensamento do Vereador Raimundo, mas foi orientado pelo Vereador 

Carlindo a assim não fazer. Falou que em outra oportunidade foi ate o ministério 

publico denunciar essa lei, e conseguiu, mas foi criticado pela população. Explicou 

que não e contrario ao concurso publico, mas se hoje fizermos um concurso publico, 
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poucas pessoas do município serão aprovados, pois em nosso município temos um 

baixo grau de instrução. Esclareceu que em momento algum o Prefeito será 

ofendido pela reprovação deste projeto, pois ele vai dizer ao povo que queria 

contratar, mas a câmara não permitiu. Falou da pouca renda de nossa cidade, que 

só tem o município e o estado. Ressaltou que não há outras fontes de rendas. 

Pontuou alguns benefícios prestados por Carlos Alberto para com nossa 

comunidade. Sobre a ambulância, garantiu que já esta quase que sanada, pois já 

tem uma Van empenhada para beneficiar nossa cidade. Sobre os médicos, falou 

que os mesmos trabalham pelo salário mais alto, hoje sabemos que nosso contexto 

nacional e falta de médicos, isso e culpa das autoridades federais. Pediu ao 

Secretario que quanto tiver matéria dessa natureza que os Vereadores sejam 

convocados para um conversa previa. Disse que os valores dos salários dos 

motoristas não foram alterados, pediu que seja concedido aumento a classe. Sobre 

as secretarias que estão no papel. Pediu desculpas ao Vereador Raimundo por 

qualquer palavra que possa te-lo ofendido. O Vereador Raimundo fez uso da palavra 

pela ordem, disse ao Presidente que se tem tantas vagas para contratar, porque não 

temos um concurso público, falou que acredita na capacidade e inteligência de 

nosso povo para prestar concurso público e ser aprovado. Falou que quando Carlos 

Alberto precisava de apoio ele o levou até a Assembléia legislativa no gabinete do 

Deputado Rocha Miranda e depois de as portas abertas ele o difama, assim como 

os demais Vereadores, dizendo que esta casa só pensa no individual. Falou que 

queria ver no dia de hoje o Prefeito voltar a usar a palavra e pedir que vote em 

branco, pois pensava na coletividade, falou que nosso município nada recebeu, mas 

hoje o Prefeito tem um candidato. Explicou que o Prefeito nunca senta com o 

Vereadores para debater questões do município faltando com total desrespeito para 

com os colegas. Falou que na campanha passada Carlos Alberto está lhe faltando 

com respeito, lhe difamando no meio da rua, dizendo “ não quero nem papo com 
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Raimundinho”, falou que diferente do Prefeito as portas de sua casa estão  24 horas 

abertas. Falou que comprou um carrinho para servir o seu povo, pois ele sendo 

contrário a base do Prefeito não vai atrás dele pedir carro. O Vereador Ribamar 

voltou a falar, disse ser importante o reajuste dos servidores, disse que os 

Motoristas fazem jus ao aumento de seus vencimentos em razão de tamanha 

responsabilidade, que empreendem viagens fora de hora. Falou ao Secretário que 

seria muito gratificante para a classe a concessão de aumento. Disse ao Vereador 

Raimundo que não podemos dizer que a partir de hoje vou fiscalizar, pois somos 

fiscais do povo independente da base política, falou que vai sempre cobrar o que a 

sociedade precisar, disse que não tira o mérito do Vereador, mas sempre deve 

haver a cobrança e a fiscalização. O Vereador Carlindo fez uso da palavra, 

cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela volta do recesso todos com saúde. 

Falou que foi eleito dizendo que sempre no que for a benefício do povo ele votará a 

favor. Disse que a não aprovação dessa lei prejudicará o povo e ajudará o Prefeito, 

pois o mesmo ficará com baixa folha de pagamento. Disse que se em outras cidades 

nos falarmos mal de nosso executivo, certamente seremos repreendidos, pois em 

comparação com as cidades vizinhas nós estamos de parabéns. Falou que hoje o 

que dão muito problema no município são nas licitações, pois as empresas ganham 

e não conseguem cumprir o contratado. Sobre os aumentos salariais disse que o 

mesmo é muito benéfico, dessa forma votará a favor. O Vereador Raimundo Nonato 

pediu ao presidente que os projetos só sejam votadas na ultima sessão deste mês, 

pediu que lhe sejam concedias copias dos projetos para análise, mas de já se 

manifestou contrário ao projeto de contratos. O Vereador Carlindo fez uso da 

palavra, relembrou um episódio do mandato do Ex-prefeito Demir, em que os 

Vereadores eram chamados de Cachorros pela população, porque reprovaram a lei 

de contrato. Falou que independente de magoas políticas, mas no geral tem eleitor 

do Vereador Raimundo beneficiado por essa lei de contrato. O Vereador Danillo deu 
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um bom dia a todos, agradeceu a Deus, disse que são louváveis os Projetos em 

apreciação, pois beneficiarão diretamente nossa comunidade. Disse que de fatos os 

Vereadores tem a função de fiscalizar, mas a urgência do município é para agora. 

Falou do tempo necessário para a realização de um concurso público. Explicou que 

é impossível negar tantas obras realizadas pelo nosso Gestor, falou que também 

temos coisas erradas, mas estamos no caminho correto. Falou que concurso público 

é o que determina a lei, todavia, nosso povo não tem o habito do estudo e 

provavelmente não seria aprovado no certame. O Vereador Raimundo disse que sua 

esposa pode não ser aprovada no concurso público, mas todos os dias ele come. 

Ressaltou que o concurso público não permite a perseguição política. Falou que vai 

batalhar até o ultimo dia de seu mandado defendendo o concurso público. O 

Secretario Jose Marques fez menção a mais uma conquista do povo de Carrasco, 

falou que temos em conta 170 mil reais para aquisição de uma ambulância e ainda 

não esta a disposição da população em razão da burocracia. Disse que temos 190 

mil reais em conta para a agricultura familiar. Falou que também não e contra 

contrato, mas relembrou gestões anteriores em que a administração fez de tudo 

para atender nossa população carente sem renda. Falou que no ultimo concurso, os 

aprovados pessoas de outros municípios, não e dizendo que as pessoas de nossa 

cidade não tem competência, mas sim reforçar que o nível de instrução esta elevado 

ate para os cargos com baixos salários. Seqüencialmente, o Presidente agradeceu a 

presença de todos em nome dos Senhores Fagner, Carlinho, Hermes, Jandres, 

Cícero Lopes. Falou que os Projetos serão postos em votação na próxima sexta 

feira, logo após, disse que não havendo nada mais a tratar nesta sessão, declarou 

encerrada. Esta Ata depois de lida e achada conforme, será assinada pelos 

Vereadores Presentes. Sala das sessões da Câmara Municipal de Carrasco 

Bonito/TO, aos vinte dias do mês de Agosto do ano de 2018. 
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